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telo syytetyistä. Porvarilehdet tavat poistaa sitä puu tetta  min-
julkastessaan sen, sanovat että kä ne synnyttävät. He särke-
syytety t ovat “kaikki promi- vät työläisten unioita ja karkot-
nen tte ja”, mikä oikein tu lk ittu - tavat maasta toiseen yhteiskun- ™ ....
na tarkottaa samaa kuin että  nallisen om istuksen apostoleita, EMmerkiksi Alabama: 1 (yksi) aam
he ovat kaikki syyttöm iä. Lis- luullen sillä voivansa pysäyttää vähem m istön raportin  puolesta, e-
talla on kaikki Arizonan kaivos- liikkeen mikä uhkaa heidän o-
kaupunkien pomomiehet, kaikki m istusoikeuttaan ja  valtaansa,
sellaiset jo tka sanovat mitä siel- Kiihkon suurim m illeen noustes­

sa he sy ty ttävät yleisen vainon

viisiprosenttia parem m in kuin ennen m iseksi työn ja  pääom an välille . ,  tenk irjo tta jaksi F rank Mäkelä. Kir- 
T urhaa hommaa, sopua ei tule niin | jallisuus kom itean sihteeriksi-k-Carl

Entered as second-class mail nsaM« 
July 18, 1912, at the Post Office 

at Astoria, Oregon, under the 
Act of March 3, 1879.

lä tehdään tai tekem ättä jä te ­
tään : supitendit, lo ija rit, pank­
k iirit, kauppiaat jne. H eitä on 
tuomitsemassa heidän hengen­
heimolaisensa ja liikekum ppa­
ninsa. Tuloksen voi näinollen 
jokseenkin arvata. Pahimm assa 
tapauksessa kuluu heiltä jo n ­
kun verran rahaa kulunkeihin 
ja  sakkoihin ja sen he saavat 
lisän kanssa takasin kaivannois-

palon, jossa kokonaisen maan 
työväenluokka hakataan maa­
han toivolla, e ttä  uusi liike lop­
puisi. M utta yhtä tu rh ia  kuin 
olivat käsityöläisten y ritykset 
pelastua koneiden särkemisellä 
työttöm yydestä ja kurjuudesta, 
on kapitalistiluokan yritykset 
pelastua sosialism ilta työväen 
jä rjestö jen  tuhoam isella ja  ty ö ­

T E R Ä SL A K K O L A ISE N  H A ­
V A IN T O JA .

tä. Työväen asema jää edelleen- Väen murhaamisella. Jokaisen 
kin yhtä turvattom aksi Arizo- rikotun koneen tilalle tu li aina

l • __M1 * m im e t io w o»-ä  m  rt t • in lrn iean  rtrtl

Raivaajassa k irjo ttaa  F. H. 
teräslakossa olleena havainnois­
taan m. m. seuraavaa :

“T erästyöläisten lakko, joka 
v irallisesti kesti 109 päivää, on 
ny t päättynyt työläisten häviöl­
lä. “C raft U nionism i” hävisi. 
M illoinkaan ennen am m attiunio- 
nism in periaate ei ole kärsinyt 
m usertavam paa häviötä kuin 
ny t tämän jättiläislakon aika­
na. Ja  samalla Pennsylvanian 
perustuslaista, yhdestä kansan- 
valtaisim m asta asiakirjasta, on 
jälellä vain historiallinen  m uis­
to. M iehet alkoivat lakon lak- 
kokomitean m ääräyksestä. He 
eivä^ edes ajatelleet m ihinkä he 
niistä 24:stä “K ansainvälisestä” 
uniosta itsekukin kuuluvat. He 
olivat vaan terästyöläisiä ja sii­
nä oli kylliksi. M iehet yhtyivät 
unioon terästyöläisina ja  to i­
m inta alettiin  yhdessä, m utta 
pian sen jälkeen he jae ttiin  ku­
kin am m attiosastoihinsa, jo ta  
kontrolleerasi oma kansainväli­
nen järjestönsä. Tulos oli, että 
yhteisyys heikkeni. Kansainvä­
linen järjestö  toisensa jälkeen 
alkoi määräilemään miehiänsä 
takasin työhön, sopim uksia on 
teh ty , n iitä  ei saa rikkoa, kuu­
lu i käskyjä kunnes nyt jo  suu­
rin  osa on työssä. Lakkoa jo h ­
tava keskuskomitea ei antanut 
eikä voinut antaa kenellekään 
työhönm enolupaa ilman Kan- 
salliskom itean yh teistä  päätös­
tä, m utta erity iset K ansainväli­
set jä rjestö t antoivat määräyk 
siänsä, joiden johdosta asioita 
tuntem attom at suuret työläis­
joukot ovat joutuneet k iusalli­
seen asemaan. Ne lakkolaiset, 
jo tka  seisoivat loppuun saakka 
lujana, väittävät, että  nekin o- 
vat rikkureita , jo tka menivät 
työhön missä unio on osittain  
määräävänä, jotavastoin työhön 
m enneet väittävät, e ttä  he ovat 
m enneet työhön oman “kansain­
välisen” unionsa luvalla, eivät­
kä niin  muodoin ole rikkureita . 
Tällainen on r is tir iita .”

Edelläoleva lausunto samoin 
kuin monet kymmenet muut, 
m itä lakkoalueelta on alkanut 
taistelun  pääty ttyä kuulumaan, 
osottavat siis että  24 eri liiton 
johdolla taistelem inen on osot 
tau tu n u t käytännössä kelvotto 
maksi.

N iiden terästyöläisten  taholta 
jo tka järjestöön vielä täm änkin 
jälkeen jäävät, kaikista yh tiö i­
den urkkim isista ja  m ustista 
listo ista  huolim atta, tullaan e- 
päilem ättä vaatimaan, että  kaik­
ki täm än teollisuuden työläiset 
on järjeste ttävä yhteen suureen 
kesk itettyyn  liittoon. Tuleeko 
A. F. L. tähän vaatim ukseen 
suostum aan?

E llei se siihen suostu, voim­
me pitää varmana, että  se sil­
loin luovuttaa vapaaehtoisesti 
tämän suurtuotannon uusien, ai­
kaansa vastaavien järjestö jen  
organiseerattavaksi. Sillä van­
ha muoto on tuom ittu  kelvotto­
maksi.

nassa kuin se on ollut tähänkin uusi ja parem pi; jokaisen pol- 
asti. K aivantoyhtiöt heilutta- tetun teh taan  raunioille nousi 
vat valtiovallan suurta  nuijaa, uusi ja upeampi. Samaten nou- 
rrrillä isketään mäsäksi kaikki see jokaisen m urskatun uniojär- 
kaivantom iesten uniopuuhat, ta- jestön tilalle uusi ja  tehokkaam- 
pahtuivatpa ne sitten  koko pi, jossa vanhat kangistuneet 
maailmaa käsittävän teollisuus- j muodot eivät enää ole vaivana, 
työväestön eli ’’M oyerien uni- Jokaisen karkotusajan ja jouk­
on” nimessä. N iin pian kuin ne kolahtauksen jälkeen kasvattaa 
vaarallisemm in alkavat kaivan- maa uuden hedelmän ja  työ- 
toyhtiöiden riistäm isoikeuksia väenliike nousee entistä uhkaa- 
rajottaa, viedään ne jäsenineen vampana. Sillä se on kehityk- 
virkailijoineen erämaahan, ellei sen välttäm ätön tulos, aivan 
muu auta. Paikallisv irkailijat kuin koneetkin aikanaan, jo ta 
johtavat karkotusta ja valtio ei voi hävittäm ällä poistaa.
seisoo teeskennellen ja  kierail- s y y  j A S E U R A U S .
Ien takana, valmiina auttam aan, I
ei m ainareita vaan kaivosherro-1 Muuan m arylandilainen far- 
ja, elleivät paikalliset voimat j mari, joka kasvatteli omenia, 
riitä . huomasi eräänä päivänä, että

Sellainen peli loppuu Arizo- niistä omenista, jo ita  hän oli 
nastakin vasta koko maata ja m yynyt viidelläkym m enellä sen- 
maailmaa käsittävän työväen tiliä  laatikoi», vaadittiin  — ja 
luokkatoim innan kautta, jonka saatiin — vähittäiskaupoissa 
ensimäisenä tehtävänä on vai- kolme ja  puoli dollaria laati- 
tion voimain kääntäm inen a- koita. Tällaisen hinnankoro- 
narkistisia kaivosherroja ja  mui- tuksen huom attuaan ja siitä
ta riistä jiä  vastaan. puhuttuaan tu li farm arista “vaa-
SA K SA N  S O S IA L IS T IS E T  iai^ n?n . ?glta a tto n ” ..

N ykyisin puhutaan niin pal­
jonN A ISE T K IN  K A N N A T T A ­

V A T  N EU VO STO JÄR­
JESTELM ÄÄ.

‘laiskoista ag itaa tto reista’

nem m istön raportin  puolesta ei yh­
tään. Californiassa, Connecticuttis- 
sa, Illinoisissa, M assachusettsissa, 
M ichiganissa, New Hanrpshiressa, 
New Jerseyssä, New Yorkissa, Ohi­
ossa, Pennsylvaniassa, W isconsinis- 
sa, Verm ontissa, joissa jokaisessa 
on voim akkaita suom alaisia osasto­
ja , on äänestyksen tu lokset sellaisia 
e ttä  n iistä  voi puhua, ja  johtunee 
täm ä suurelta  osalta siitä  e ttä  suo­
m alaiset toverit ovat o ttaneet osaa 
äänestykseen. Seuraavissa valtioissa 
on ääneste tty  enem m istön raportin  
puolesta ja  siis kolm atta in ternatio  
nalea vastaan : California 10 ään tä  
vähemm istö, 50 ään tä  enemmistö.

su lettuna eli union työnä, kuten te- 
räs tru stin  edustaja  Bethlehem  ja a r­
din presidentti vakuuttelee.

T arvittiin  vain pieni temppu, ensin 
lupasivat ja suostuivat pieneen pal­
kankorotukseen, sitte  kielsivät sen; 
on luonnollista, e ttä  sem m oisessa ta­
pauksessa tulee lakko. Sitä suurem ­
malla syyllä on se lakko myös ta is­
te ltava työväelle voitokkaaseen lop­
puun, sillä kapitalisteilla  oli tarko- 
tus saada se lakko peittäm ään hei­
dän rosvouksiaan viimeiseen saak­
aa, sekä sen lisäksi työntää kaikki 
syy työväen päälle.

Työväelle täm än pitäisi pa ljastaa  
e rä itä  seikkoja riittävän  selväksi. 
H eitä  m airiteltiin  ja  pakotettiin  luo­
pum aan oikeuksistaan suuren, muka 
‘■yhteisen vaaran” aikana, sitä hou­
kuteltiin  ja  työnsä m enettäm isen u- 
halla osta te ttiin  heillä lainoja, ja 
työväki totteli. Nyt he ja  heidän 
perheensä on sysätty  puutteeseen ja 

* kurjuuteen, herrojen hynjynaamoilla 
selittäessä , e ttä  täm ä tehdään tei-

kauan kuin toisilla on kaikkea liikaa 
ja  to isilta puuttuu kaikki eläm isen 
m ahdollisuudet; juopa on liian le­
veä ja  niin ollen m ahdoton raken­
taa m itään siltaa  sen  ylitse vaikka 
rakennusm estarina olisi itse Ole 
Hanson.

“Setä Bräsig", seitsem än kuvael- 
mainen huvinäytelm ä, on yksi haus 
kim pia vanhoja huvinäytelm iä m itä 
tiedetään. Täm ä ‘‘Setä B räsig” on 
m ies jolla oli kerran kolme vaki­
tu ista  m orsiansa yhdellä kertaa, 
jo is ta  ei yksikään sentään hänes­
tä  huolinut. Täm ä osa on tov. Sa- 
viluodon käsissä, jo ten  me kaikki 
voimme etukäteen  tie tää  siitä  tule­
van hyvää. K atsokaa ilm otusta tä s ­
sä  lehdessä siitä  milloin se näytel­
lään ja  tu lkaa ajoissa, jo tta  voitte 
nähdä ensim äisen näytöksen sillä 
esirippu nousee kello 5 täsm älleen.

Veikko.

„  «o xu • . o- dan elinehtojenne huojentam iseksi.Conn. 32 vähemm istö. 35 enem m istö^  LakUolaisten edusta ja t ovat nyt 
esittänee t työnantajain  yhdistykselle,Wis. 247 vähemm istö, 406 enem m is­

tö; ainoastaan kolm essa valtiossa 
on niin kutsu ttu  enem m istön rapo rt­
ti saanut enemm istön. Korkein ää

e ttä  he ovat halukkaita  ryhtym ään 
sovitteluun, ja  v iittaavat e ttä  mo­
lemmin puolin olisi teh tävä  myönny-

, xt v- i -  „„i.inoo, tyksiä, e ttä  saataisiin  aikaan “kun-nim aara on N ev  t  orkin valtiossa sopin, M .,, s lta  o„  kehot.
ja  se on: s lo  vähemmistö, 307 e- tanuj estetuom ion an tanu t tuomari- 
nemmistö. , kjn. Sovinto siitä  voi tulla ja  jos-

Olen kertonu t täm än äänestyksen kus palaavat m iehet työhön, sillä
tu loksista  tässä  näin yksityiskohtai­
sesti, sillä voi olla m ahdollista e ttä  
koko tuloksia ei kansallisviraston 
taholta  ju lkaista. Toverien on nyt 
k äsite ttäv ä  täm ä oikein. Tässä ei ole

elin tarpeitten  kohoam inen ei suin 
kaan rohkase lakkolaisia. M utta jos 
täm ä lakko sovitaan antam alla pe­
rään n iistä  vähäisistä  vaatim uksis­
ta tai miten hyvänsä se sovitaan, 
siitä  ei tule “kunniallista sovintoa1'.

jotka työtä välttääkseen antau­
tuvat kiihottam aan ihmisiä tyy- 

Vähän jälkeen itsenäisen so- tym ättöm yyteen. M utta työläis- 
sialistipuolueen kokousta ovat piireissä huomataan sangen har- 
edelläm ainitun puolueen yhtey- v° in» e ttä eräät ihmiset todella- 
teen kuuluvat naiset pitäneet kin “*yötä välttääkseen” lisää- 
oman kokouksensa Leipsigissä, elintarpeille hintoja, saa-
jossa on käsitelty  e r ity ise s ti, dakseen voittoja.
naisia koskevia kysymyksiä.! Laatikolliselle omenia, joista 
K eskustelujen tärkeim m äksi farm arille maksetaan puoli dol- 
kohdaksi m uodostui kysym ys: laria, pitää välttäm ättä lisätä 
m iten naisten on suhtauduttava hiukan hintaa ennenkuin se on 
neuvostojärjestelm ään, jo ta  ny- ku letettu  kuluttajalle , mutta 
kyinen noskelainen hallitus niin seitsenkertaisesti ei h in ta ( li- 
suuresti vihaa. K eskustelujen: säänny m uuten kuin suurten 
lopulla hyväksyttiin  ponsi yk- voittojen kiskonnan kautta, 
sim ielisesti, jossa naiset p ä ä tti- ! Siinä syy miksi syntyy agi- 
vät kannattaa neuvostojärjestel- taatto reita  ja agitaattoreille
mää Saksan tulevaksi hallitus- kuulijoita._____________________
muodoksi. <

Täm äkin tapaus siis taas osal- r  
taan todistaa sitä, että  Saksan 
kumousliike on taas kaikilta 
puolin nousemassa. Sosialisti- 
pettu rien  hallitus ei ole kuula- 
ruiskuineen voinut tukahuttaa 
liikettä, vaikka se on sitä kai­
killa keinoilla y rittäny t. Ny

tarko tus ‘‘painaa sosialistipuoluetta Se on rautakoron mahdin alle tai- 
a las” kuten niin monta k e rtaa  on pumista, sen jälkeen kun rautakor-
syytetty allekirjottaneen tehneen s il- , suunnattom illa huijaussum m illa. Kun 
loin kun olen kertonut tälla isista  asi- ge tuntee oievansa varm a saaliistaan 
öistä. Nämä yleisäänestyksien tulok- vo¡ se sää littä  sulkea kym m enet tu- 
set ovat tosiasioita, faktoja, jo ita  em- hannet leivän-ansaitsijat pois työstä, 
me voi muuksi m uuttaa. K aikki asi- Ja  näyttääkseen ylemmille ja  pinii-

* I tetylle yleisölle jalom ieliseltä ja  ta
at ovat o te ttava vastaan sellaisena sa¿ uollsuutta puoltavalta, se alentaa 
kun ne ovat, suurentelem atta, tai kustannuksia ylentääkseen hyvin- 
pienentelem ättä  n iitä  ollenkaan, vointia, pakottam alla työväkensä 
Kaikki toim intam m e perustukoon to- , lakkoon.
siasioille. ¡ Nämä tapaukset puhuvat täysin

i ym m ärrettävää kieltä niillekin, jot- 
Äänestyslistojen johdosta. * ka joku aika sitte  uskoivat, e ttä

.............................. , t h e rra t an tavat työväelle nyt täyden
Nyt kun äänestykset on toim itettu . m jtan Run o(lotetaan> ja  olivat vai

olisi osastojen toim itettava “suursii- m iit uhkaam aan kun uskalsi liuo- 
vous” arkistoissaan. Y leisäänestyk- ( m uuttaa, e ttä  se on petosta, sillä 
sen jäsenkohtaisia äänestyslisto ja  ei i eihän m ikään historia tunne sitä 
tarv itse  säilyttää, sillä n iitä  ei »aa- tapausta, jolloin työväelle o lisi an-
dita enää täällä  virastoissa. Ne 
ovat siis tarpeetonta rojua joka jou­
taa  hävitettäväksi. Tässä yhtey­
dessä on tarpeellista  m uistu ttaa o 
sastojen virkailijoita e ttä  valm istaa 
tarkka  jäsenluettelo, jossa on jokai-

nettu  se kuuluisaksi tehty  “square 
deal”. A. V.

San Francisco, Calif.

Fort Bragg, Calif.
Joulun aikana on ollut niin k iire t­

tä, e ttä  uutisilla ole o llut aikaa 
tapahtua, ja  vaikka n iitä  on tapah­
tunutkin, niin ei n iis tä  kuitenkaan 
olisi joutanut k irjo ttam aan. M utta 
kun tässä  taas päästään  norm aali­
oloihin, niin uutisetkin ehkä saa­
vat aikansa tapahtua ja  uutiseeraa- 
ja tilaisuuden kirjo ttaa. K uitenkin 
vielä tahdon huom auttaa, e ttä  kir- 
jo tan  uutisia sam alla ehdolla kuin 
ennenkin, e ttä  kaikkien • jo tka uuti­
sia lukevatkin, p itää n iitä myöskin 
kerätä  minulle. Minä istun jokapäi- 
vä ja  ilta  lähellä teidän polkuanne 
jo ta te ku lje tte  Toveria postista 
noutam assa, jo ten  on mainio tila i­
suus jokaisen m ennessään kuiskata 
minulle m itä on kertynyt kielen kär­
keen ja korvan juureen.

E rä s  O r in  J o h n s in -n im in e n  14-vuo- 
tias poika hukkui Pudding C reekiin  
joku päivä sitten. Poika oli seiso­
nut puun päällä v irrassa  tukkien 
ylösottopaikalla kun joku oli lähei­
syydessä laukassut pyssyn. Poika 
oli säikäh täny t laukauksesta  niin, e t­
tä  putosi v irtaan hukkuen.

Antti Mustonen, joka oli jo toipu- 
m aisillaan joulun a ikaisesta  halva- 
usköhtauksestansa, oli jälleen sa­
m anlaisen kohtauksen alaisena sai­
raalassa  Fort Braggissä ja  kuoli siel­
lä tk. 22 p.

Osaston kokous oli tam m ik. 4 p. 
Osaston virkailijoiksi tälle v irkakau­
delle tu livat seuraavat henkilöt:

Puheenjohtajaksi—M. E. Hellman. 
O rganiseeraajaksi—KaJle Hellman. 
Jäsenk irju riksi—Toivo H aataja. Pöy- 
täk irju irksi—Wm. M anteli. R ahas­
tonhoitajaksi—Frank Mäkelä. Uutis-

A. Kesti. Miljoonan m arkan klubin 
sih teeri Alex Laine. Tilintarkastajat 
—Toivo Sola, Em il Carlson ja Otto 
Pakarinen. S. S. Järjestön  toimeen­
panevan kom itean ehdokkaat saivat 
seuraavasti ään iä: Aho 3, Halme 2, 
H uttunen 8, Helle 2, Jä rv i 4, Laurila 
11, Tuhkanen 14, Hyttinen 12, Bo- 
w ers U . rcrnqvis* 7, L äm h.n to  > 
K angas 3, nurinan 1, lu u ri 4

Osaston kokous tam m ik. 18 p. Uu­
tena jäsenenä yhtyi osastoon Matti 
Kuja. Tervetuloa joukkoomme! Kir- 
jallisuuskom itean sihteerim m e Carl 
A. K esti on m ennyt tnetsään  ja hä­
nen tilalleen valittiin  M. Rossi. O- 
sasto  velvotti k irjallisuuslpm iteau 
panem aan toim een iltam at Toverin 
puolustusrahaston  kerääm iseen. 0- 
sastolle oli saapunut k irje  Berkeleyn 
osasto lta  jossa kehotettiin  panemaan 
toim een iltam at toveri Verner Mä­
kisen hyväksi. U&ätettlir sivuuttaa 
asia tä llä  k e rtaa  kun on täällä jo 
ennem m in annettu  jonkunverran kan­
n a tusta  KokKhrdluonrdlurdl rdluuu 
na ttavaa  huom iota asialle. Toverin 
puolustusrahastoon lah jo tti Eino Koi­
visto 11.

H allituksen asio itsija  oli saapunut 
Klubin tansseihin  tk. 17 p. sotave­
roa K lubilta perim ään. Haa kuu­
lem m a olisi o ttanu t vaikka paljon­
kin m utta oli tyytynyt vähempään 
kin. 1108.28 klubin rahastonhoita­
jan  Wm M antelin oli pitänyt pulit­
taa. T ästä  lähtien p itää  myöskin 
m aksaa 10% kaikista  iltama- ja hu- 
vipileteistä. — F. M.

¡HALUTAAN TIETOJA 1
Jos jok u  tietää  m issä on JOHN 

EMIL R A N T A , k oto isin  H evonkoskel- 
ta, V aasan  1., n iin  tek isi hyvin  ja il- 
m otta isi a llek ir jo tta n eelle . Hän on 
o llu t p o is 2 / i  vu otta  jolla  ajalla hän 
on  la im in lyön yt velvo llisu u ten sa  per 
hettään  k ohtaan . —  MIINA RANTA, 
18 4 6  H arrison  A v e ., A storia , Ore.

H aluaisin  saada tietää, missä on 
su overin i EDI NIK UNEN? Jos ei 
hän itse h uom aa tätä, n iin  jos joku 
hänen  tu ttav istaan  olisi hyvä ja huo­
m autta isi h än elle . —  M Ä T I CARL­
SO N , R ocky M ountain H ouse, Alta., 
C anada. (2 8 )

H aluaisin  tietää  m issä on veljeni 
JA A K K O  SA R K K IN EN , kotoisin  O u­
lun S alosta , O . 1.? Jos satut tämän 
huom aam an, niin o le  hyvä ja ilmoita 
itsestäsi m inulle. —  JO SU A  SA R K ­
KINEN, Jum bo M ine, K en necott, A 
laaka. (2 )

‘K A IK K I  P R O M IN E N T T IA "  

A rizonan kaivoslakon yhtcy-

¡ Järjestömme asioita
T U L O K S E T  K A N S A L L IS P U O L U ­

EEN Y LE IS Ä Ä N  E STYK S IS - 
TÄ  “ E”  JA  “ F”

Satam atyöläisten lakko on ollut 
voimassa yli neljä kuukautta  ja jota 

sen jäsenen viimeinen postiosote, y. viela vira n isesti ja tketaan  lienee liä- 
m. tiedot ja säily ttää se varm assa vittyjen lakkojen joukkoon lasket­

tava. Työnantajat ovat perustaneet 
•‘työläisten union” ja täm än union 
jäsenyydellä saa työskennellä ollen 
palkka 90c tunnilta. Rikkureiksi 

j hank ittu ja  neekereitä  on myös sa- 
‘ m assa uniossa työssä ja isäntien ta ­

holta on lausuttu  e ttä  ainakin 20%
. . rikkureista  tulee ' jääm ään töihin.

Lakko, sulku ja s u u re t  h u i ja u k s e t .  L a h t jk a u p u n k ie n  M e ta l l i t y ö lä is te n  
Lähes neljä kuukautta on lakkotilan- on lähettäny t kirjelm än työn-
ne ollut olem assa San Franciscon ja antajille> haluten saada sovintoa ai- 
Oaklandin laivateollisuudessa. Lak- Raan . Ua jakko voitaisiin lopettaa, 
kolaisten luku lakon alussa oli vn- Täm& 8atam atyöläisten lakko on ol- 
denkym m enentuhannen seutuvilla ja ,ut , } kärsiväliisyy ttä  kysyviä ko- 
vaikka osa on m ennyt töihin pie- i etukgia työläisille, ja  syynä lakon 
nempiin, m iesten vaatim uksiin suo»-j äonnistum iseen oli toisten am m at- 
tuneihin työpaikkoihin, muille aloille j t ikuntien solidaarisuuden tunteen 
ja  muille paikkakunnille, on lakossa pUUtteellisuus työväenliikkeessä. Jos 
vielä melkoinen osa alkuperäisestä  kuorm a.ajurlen unio olisi ¡hiukankin 
joukosta. Lakko on ollut kaikin puo-, ta htonut au ttaa  heti lakon puhjetes- 
lin rauhallista, h iljaista  ja  äänetön- ga ^ tam a ty o iä is iä ; olisi se voinut 

lopettaa lakon kahdessa viikossa 
helposti: kyllähän se asia oli silloin 
esillä union kokouksessa, m utta jo h -1 
ta ja t saivat m iehet pois oikealta to­
lalta. On taas varm a asia e ttä  sa­
tam atyöläiset joskus kun sopiva ai­
ka tulee, m aksavat epäsolidaarisuu- 
den takaisin  toisille am m attikunnil­
le ja siten jatkuu riita  unioiden vä- i

paikassa. Toverillisesti,
HENRY ASKELI, 

S. S. Järj. siht.

Berkeley, Calif.

SUURTA! SUURTA! SUURTA! 
HOBARTIN SUOMALAISET

TOIMEENPANEVAT HAALIRAHASTONSA HYVÄKSI

SUURET MARKKINAILTAMAT
BLACK DIAMONDIN MACKEY MAJAN HAALILLA

LAUANTAINA TAMMIKUUN 31 P.
OHJELMA:

Kolminäytöksinen huvinäytelmä:

“PAPPI PULASSA
PUHE, RUNO, LAULUA, KOKO-Ö1SET TANSSIT. —  Alkaa kello 
8 illalla. Sisäänpääsy vapaa. Naiset tuovat kukkia ja rusettia, 
muusca tapauksessa peritään heiltä 50c ovirahaa —  TOIMIKUNTA.

tä. K ahdesti ovat lakkolaiset pitä- 
Nyt juuri päätty i sosialistipuolu-1 neet paraatin, osottaaseen. e ttä  hei- 

kyisin puhutaankin taas halli- een yleisäänestys p e rustu slak im uu-jtä  ? \ vielä i a j8te? “ ssav ° * au*8? en8a. 
tuksen kukistum isesta aivan ,okslsta ja kolm anteen in te rn a ts io -, J£ °  ®8t£  . isännät° ja heidän
varmana asiana porvariiehdissa- najeen yhtym isestä. Perustuslaki- j renkinsä, sanom alehdet, to ito ttavat 
kin. E pätietoisia vaan ollaan muutokset kaikki ovat hyväksytty i suuresta  työhön palaam isesta ja  töi- 
siitä, kummat tulevat pääse- huom attavalla enemm istöllä. Sekin : den täydestä käynnistä jaardeilla.
mään valtaan kumouksen ta- kohta perustuslaista, joka velvottaa ' V aiteliaasti ovat molemmat P“olet 

- - - H 1 esiin tyneet lakon suhteen, jaard it
ovat haalineet sen kun ovat voineet lärkilnqä ia nähdä ainojäseneksi puolueeseen, hankkim aan | rlkkureita  ja  koettaneet alen taa  la l- ! ‘ank*“elkk“ ^ sa työtaistelu issa  "Vh

pahduttua, m onarkistit vaiko jäsenen heti kun hän hyväksytään ! Iillä. M utta voivat työläiset lopul-
kommunistit.
O SAT O V A T  V A IH TU N E E T  » k am aan  kansalaishaketnnksen. | vanraketm uskustannuksla. den suuren union„ turvissa, sillä tar-1

Näytelmäkappaleessa “Kan­
kurit"  on meille elävästi esitet 
tynä työväen ajatukset niinä ai-

K aikista suurinta vastarin taa  pe- 
rustuslakim uutoksista 011 saanut puo­
lueen Jäsenm aksujen korotus kohta.

Uniot o-
^ ^ “ k i e Ä ^ ^ M t o S j ä i i P - k s i  on nähty, miten laitot voivat

tu lla  hävittyä kun pikkujoukoissa
Z V° I ä H ^  yhdistyneitä porvareita
tien m ielestä lakossa ja päinvastoin vastaan.

y n a  ly o v a c n  a j a t u s  n iu ia  a i-  Ehdotuksen muRaan jäsenverot> se k^ t tää vksin-i Vuokrat kohoavat kauPunSi8Ra a i'
kotna jolloin koneet alkoivat on Jäsenverot k o to te taa„ ™ X 8U t X s u U k T  SU1& on S- ™  huim aavaa vauhtia kaikki ho-
tu lla  käytäntöön, syösten kas.- kuukaudelta. Täm äkin J S  hi»toriansa ja  luonnollisesti var- h»™»
työläisiä sadoin tuhatta.n työt- !, , vaksvtlli,1 2S51 aallolIll n,u tarkotus. i “ “ ä ^ iU k ™  X r ^ k m ^  ovS
tomyyteen ja kurjuuteen. He ras(aan t Sotaajan Kiireinen laivanrakennus “^ “ ¿ “kk“Kuaup“ X  ,aldolIle sv„.
eivät nähneet syytä yhte.skun- Jä!enverojen korotus astdu vol Ä m  halH tulse£  »>T ■»""«»» k»hti pieniä huvila-kau-
nalhsessa järjestelm ässä, mikä maan helmlkuun t pälvanä ja 8llt& | m S r i n .  i Punkeja, sillä korkeat vuokrat ajavat
antoi koneen yksityisen omat- Iäht|(,n on Jokalsessa osastossa niak-
suudeks. ja jä tti heidät kurjuu- setlava puoluen,„keistä korotettu 
teen. He näkivät kurjuutensa h)nta Keskusvlrastosta lähetetty! 
syyn vaan koneessa joka vei h|n tllauakaavakkeihin
työn. Koneet olisi hävitettävä, ajna kunkin vaition verom erkkien a • ‘‘"¡’¿^„'’“ n^ tarv ittu  ylim ääräistä isäntien taholta joiden avulla veis- 
m m  ajattell senaikainen t y o - hlnU. ■•prosenttia'. Töiden johtam inen ja ta s a «  ovat haU ttukselU  ylen kor-

ta  kansan varoja mielin ---------- - _____,
Missä ennen oli pahanen korjauste- lh™iaet tn
lakka, siihen laitettiin  m ahtavat uus , La.vave.stam o.den akkola, set tu-
aikaiset laitokset. Niiden ra k en ta -. "H U

m erkitään “ ‘’^".„m enen  ^ M e n ttia  kustannuk-! väärinkäytöksiä lalvaveistäntölden

väki ja toimi sen mukaan. Sa­
doissa voidaan laskea niiden 
tehtaiden lukumäärä, mitkä

Internationale kysym yksessä on järjestäm inen  oli kaikki siihen kym- keita, satoihin miljooniin dollareihin 
Uni-

tullut niin ku tsu ttu  vähem m istön ra
; k e n ee n  p ^ e n tH in  päin, tavallisen  ylim ääräisiä rahoja n o s tan ee t 

ti kvm m enen miehen seisoskellessa o jd en . v .rk a .h ja t e .ta
Voh-ol vvvioutii »„Vi rvötii Siinä ei laisilta  voi nyt helposti saada todis­

tuksia asioista, ei ilm iantajina vaan

SAN FRANCISCON S. S. OSASTON
näytelmäseura esittää 

SUNNUNTAINA, 1 P. HELMIKUUTA, 
kello 5 j. p. p.

TYÖVÄENTALOLLA, 20 FLINT ST.

“Setä Bräsig”
H u vin äyte lm ä 7 :ssä n ä ytök sessä . K irj. Fritz R euter.

< I I I I I I I I I I I I I IH I l l l l l l l l l l l l l l l t l l t i l l l l l l l lU I ' l l l t l l l l l l l l l l l l l l lU ! l l l l l l l ! l l l l l l t l l l l l i i l I l l l l lU l l t l l l l l lU IU I I I in U ll l t l l in i t l l t l l l | | l l l l l l t l l lH l l lH l l l tH l l l l t l l» l l l l i l l

Sama kappale esitetään Berkeleyssä Toveri 
Tuvalla Sunnunt. 8 p. helmik. Ho 5 j. p. p-

A r iz o n a n  x a iv o s iaK o n  y n rc y -  r c m a iu e n  lu a u i i ia a ia ,  u n in a  porl(i hyväksyttya 3475 äänellä 1444 Siinä
dessä tapahtuneiden karkotus- muuttuivat savuaviksi rauntoik- ääntä va!taan. sosiallsApuolue s i l s | „ ‘ X  pahaa työ lä iselle .'sam apa se

III lliiU H iitltM lilU IllH IIH

ten toim eenpanijat ovat v ih ­
doinkin joutuneet vastaamaan 
tuosta törkeästä teostaan min-

si _ Englannissa, Saksassa ja virallisesti kannattaa  kolm atta in te r-¡h än e lle , miten ansaitsee’, m utta nyt yleiseen tietoon saattam iseksi min-
muissakin maissa työväen rai- natjonalear tai tarkem m in sanoen: se m yönnetään työm iesten syyksi. kalaisia lsr-nnm^n m ie »ia
„A leten  LiiiXVVäitctnn . . .  . . .................. Qn havaittu, e ttä  suunnatonta hui- ' e isiam oiutnvoisien hyökkäysten jälkeen osialistipuolueen jäsenkohtaisella

kälaisia “ isänm aan m iehiä” nama 
veis

jausta  on harjo te ttu  ja sitä on alet- vaL 
tu tutkim aan.

isännät oikeastaan o-

kä he kesällä v. 1917 tekivät, nykyisen tehdastuotannon a ik ti-  vleisäänestyksellä on virallisesti ja  i j in * ' unioitteni taholta on Keskellä päivää käveli kaksi mies-
ajaen 1,200 lakkolaista eräm aa-1 aikoina. Se oli sokeaa ja jär- mcikein kolmella äänellä vhtä vas ' luvattu  j a ‘ta rjo ttu  apua hallituksen tä erääseen Kearney-kadun pan tti­
han ilman ruokaa ja  suojaa, jetöntä taistelua kehityksen Uan paäte tty  kannattaa  kolm atta tu tkijoille; lakkokom itea kerää va- liikkeeseen, ajoivat isännän Ja apu- 
Suurin osa karkotetuista j a ; välttäm ättöm iä seurauksia vas- internationalea. Tämä on ilosanoma Iällisiä todistuksia siitä, miten jaar- laisen oUtvat m au ta tau -,
m uista lakkolaisista on tä lläväJ t a a n . ............................................  t monllle nlllle tovere ine  jo tka ovat ,d: il,ap lä hude“ V " ,t i ” ‘" i’, rf k ; i i enpni: :  h “p o a u v li“ n l ’X l . a a n  » io o o . 's e - !
Iin o llut pakotettu  lähtemään Tana päivänä työväestö et e- m ielenkiinnolla odottaneet ä&nestyk- ”ak^ ä S i t lehdet jo vu<»i kä kaupan päällisiksi pari revolveria
noilta alueilta pois, sillä yhtiö t nää pyri hävittämään koneita. sen tuloksia ja  olisivat halunneet " i r e ^ K u n  "nyt^tu tk itaan  huijauksia ikkunasta ja  m enivät menojaan. Lii- f 
ovat pitäneet tarkasti mustaa Se käsittää koneiden hyödyn, äänestyksen näin päättyvän. ja laivanrakennuksen korkeita hin- ”̂ kan i

katsoneet ettei liian M utta taisteluaan se ei ole sil-

uuma junuvinui -----------
Tänä päivänä työväestö ei e- m ielenkiinnolla odottaneet’ äänestyk- „aemm^ kk?äkätä^^^^  ̂ käPTaupanpääilisJXsi pari revolveria !

sit

M erkillinen seikka ilmenee täm än toja on huvittavaa tulla näkem ään, 
m onta hyvää todistajaa olisi iti lopettanut. Nyt se ymmär- äänestyksen tuloksien yhteydessä, kuka on e tte i hän ole nähnvt m itään e rik o i-
karko te ttu jen  puolta oikeudes-j taa, että nuo koneet on saata- j a se on laim eus millä äänestyk- saa hvikiot kun olivat palit ta  ta rv e tta  kutsua lain laatijakuntaa *

, ............................................................... iternatsio- J X u l t o  «kuukausia senkin jälkeen yU m iäräisesti koolle, neuvo tte lu  t
tu lis i oikeudessa pengottavaksi.! niin että se työ mitä niillä yh- nale-kohdassa on äänestyksessä an kull oiivat jä ttänee t työpaikkansa ja toim enpiteistä jaapanilaisten  j

kaikkiaan, y h teen lask e ttu n a , pahempi, jos se todeksi löytyy, kuu- oikeuksien ra jo ittam iseksi tässä  v a i- :

av u l-;
jen historiassa on monta sem m oista k i c u c h i x i s h u  n a u ^ . u i .u . r .e u s  tä s - 
tapausta. e ttä  herra t u rv itse v a t lak sa m aassa kaikilta tässä  m aassa sy n -}

listaa ja

sa esittäm ässä, jos asia joskus ¡va yksity isiltä  yhteiskunnalle, set n on o te ttu  osaa. internatsio- ^ ¡ ‘¿ 7 , , '  k.iiik-uisii senkin jälkeen 
tu lis i oikeudessa pengottavaksi, niin että se työ mitä niillä yh- nale-kohdassa on 
M uutenkin on ju ttu  vanhantu- i teisesti tehdään, tu lisi kaikkien nettu  kaikkiaan, 
nu t ja kaikenlaiset yhtiön juo- yhteiseksi hyödyksi. Tämän myöten ja vastaan äänestäneet, vain kausia kuoleraansakin jälkeen. estävänsä' lain. ^ inka
n itte lu t syy ttäjien  puolta n iin ; mukaisesti se alkaa järjestyä 4.919 ääntä. Siis paljoa vähem m än nosti^kuoneiden P;‘̂ taaaseninf o;sta ia kiellettäisiin  kansalaisoiketi
paljon heikentäneet, että voi- ja toimia koin äsken päättyneessä S. S. J ä r
daan olla jokseenkin varmoja! M utta nyt ovat koneiden o- jestön n ilnkutsutussa itsenäisyys-j koa p^ittääkseen huijauksiaan. On tykeiltä  aasialaisiin  rotuihin kuu lu -■ 
ette i karkotta jille  m itään ran- m istajat vuorostaan yhtä ty p e - ' äänestyksessä. On o tettava huomi-j syytä epäillä, e ttä  tässä on sam alla n ra h ^ M a ” ^a iirak -
gaistusta tuom ita, ei ainakaan riä kuin olivat työläiset toista oon e ttä  näihin kansallis-yleisäänes- tavalla. 1{ian ^orkeat palkat Unipnp#> tämän maan inhiavipn

arvoista kuin oli heidän ri- sataa vuotta takaperin. He nyt tyksen tuloksiin on laskettu  myös °?ivat. s>>na
korkeisiin kustannuk- ilmenee täm än maan johtavien

8 C n  T- - « •  -• v •
koksensa. vuorostaan hyökkäävät niitä ko- suomalaisen järjestön  osastojen ää-

V akuudeksi tuolle ennustuk- neiston kehityksen luonnollisia net. Kaikkiaan 26 valtiota on otta
selle tarvitsee ottaa vaan luet- seurauksia vastaan, jo tka koet- nut osaa äänestykseen, m utta  sel-

siin ja unioiden am m atilliset sään- n' ‘*_ ” ,a ‘ ’ u‘r .ta,', . . !
nökset vaikeuttivat töitä. Nyt kun “Seattlen O le ’ on tulossa tän n e , 
ovat päässeet molemmista, eflfetyy luennoim aan oikein rahan edestä. 
laivateollisuus seitsem änkym m entä , suurista  m einingeistään “rauhan s a a -1

H ENK ILÖ T:—
A K SEL  V O N  R A M BO W , P u m p p elh agen in  tilan om istaja  . . . .  L- Lind
FR ID A  V O N  R A M BO W , h änen  rouvansa ....................  Saara Mattson
FR A N S V O N  R A M BO W , hänen  serkk u nsa  ...............................  A . Harj 1
PO M U L SK O PP, tilanom istaja  ...................................................  O . Liukkonen
H A V E R M A N . P u m p p elh agen in  p eh toori .....................................  J. W atson
L O V ISA , hänen  tyttären sä  ........................................................  L em pi Carlson
SA K A R I BRÄSIG, p eh toori ...................................................... S. SA V IL L O T O
FRITZ TR1DDELF1TZ, m aan v ilje ly s op p ilas ............................. J. Anttila
JU K K A  NYSLER, tilanom istaja  ......................................................... O. Luoma
BRIG1TTA, hänen  vaim on sa  ............ .............................................. Impi Helin
LIINA, heidän  tyttären sä  .............. ..........................................  Suom a W ahanen
MIINA, heidän tyttärensä  .............................................................. . A in o  Salmi
R U D O LF K R U TZ, ju m alu usop in  y lio p p ila s  .......................... H j. S oro1
GOTTLIEB BA LD R 1A N . ju m alu usop in  y lio p p ila s  ....................  J. Ber?
M O O SES, vanha ju u ta la in en  ............................... ; . . . J. Y. H opeavaara
MARI MYLLER. R am b ow ’n em än n ö itsijä  ...............................  H ilda Ro-
KRUL, koulum estari .........................................................................  K. Sarkka
PA SE L, työm ies ................................................... .. ....................................  O . Pellinen
KUSTI KAGEL, ty ö m ies .......................................................................... E. Pain i:
PEK K A , yövartija  . . . . 1 ................................................ .. ......................  —  —  —

T A L O N P O 1K A ISK A N SA A . M IEHIÄ JA  N A ISIA .

E nsim äinen  näytös p ih am aa; to in en  n ä y tö s sam a kuin  ensimäiner. 
k olm as n äytös N yalerin  p uu tarha; neljäs n ä y tö s  von  R am bow 'n luona, 
viides n äytös N yslerin  h u o n eessa ; k u u d es n äytös m etsässä; seitse­
m äs n äytös sam a kuin v iid en n essä .

Oviraha 50c.
Tanssia lopuksi! Tanssia lopuksi'


